

## 愛不是遺忘，「AI 復活」親人

### 一、書籍或文章的閱讀動機

因為對於新興技術和科學概念的好奇心驅使我們想要了解更多關於 AI 復活的工作原理和潛在應用，我們也想深入了解對於人工智能如何影響我們的價值觀與倫理觀念，尤其是在涉及死亡和生命意義的問題上，使我們對於此議題更加感興趣，再加上平時觀看科幻小說與電影中常見的人工智能復活情節，讓我們想要了解科學現實中這些概念的可能性和限制。

對於失去親人的人們來說，因為思念，故大多一定都希望能夠使用 AI 復活親人這項技術，希望這能夠提供情感上的安慰或解決心理上的痛苦；但對於在研究機構學習和探討人工智能以及生物倫理學等相關領域的人們，是想了解最新的研究和觀點；對於科學家、研究人員和工程師來說，了解 AI 復活的技術原理和最新進展對於推動相關領域的研究和創新至關重要。

總的來說，AI 復活是一個引人入勝的話題，吸引了人們來探討其在技術、倫理、情感和文化方面的各種影響。因此，閱讀有關 AI 復活的文章可以滿足人們對知識和思想的追求，並啟發更深層次的思考和討論。

### 二、獲得書籍或文章啟發的章節內容

文章中有兩段內容我覺得深受啟發

#### 《用 AI 虛擬奶奶 明知虛幻》

還是想聽聽奶奶的聲音，想和奶奶對話，視頻裡，「奶奶」講著湖北的方言，頭髮花白，像她生前一樣「嘮叨」。用 AI「復活」奶奶，是因為自己不能接受奶奶的突然離去。吳伍六從小由奶奶帶大，與奶奶的感情很深，「以前我遇到事都會和奶奶說，現在我也不知道和誰說了，其實我還是很想和奶奶說。屏幕前所呈現出來的始終是一個虛幻的影像，「但怎麼說呢，只要是能再看一看奶奶，再說幾句話也是好的。」

#### 《放棄復活姥爺 怕更空虛》

面對「復活」逝去親人的「誘惑」，有人最終選擇放棄。小何的姥爺在兩年前因癌症去世，他渴望再見到姥爺，再和姥爺講一講自己這些年受到的委屈，再聽聽姥爺的嘮叨。但小何終究沒有選擇用「AI 復活」姥爺。他說那段時間很糾結，一方面他對姥爺的思念讓他迫切地需要和姥爺再次對話，但另一方面他又清醒地認識到，AI 終究是 AI，AI 不會給他買糖葫蘆吃。

「我有想像過那個場景，我和姥爺在屏幕上對話，但我也會意識到，這些終究是虛幻的，只是得到了那一瞬間的滿足。我害怕滿足過後也許會陷入更大的空虛，會讓我更直接地感受到姥爺再也回不來了這個事實。」小何說。

我覺得對於失去親人的人來說，AI 復活可能提供了一種方式來紀念和保留親人的記憶，並且能夠在某種程度上減輕他們的悲傷和孤獨感。但另一方面如果過度依賴 AI 復活可能對個人的心理健康產生負面影響，會難以正確處理和接受親人的離去。

### 三、反思自己的論述或觀點

AI 復活親人是一個令人深思的概念。從技術和道德的角度來看，這引發了許多問題和爭議。一方面，這可能給人們帶來情感上的安慰和心理支持，但同時也可能導致道德和倫理上的困惑。例如，重建一個人的意識是否真的等同於復活了他們？這樣的行為是否尊重了他們生前的意願和隱私？此外，這可能對社會造成深遠的影響，改變人們對生死的看法和處理方式。因此，我們需要仔細思考這樣的技術如何應用，以及它們可能帶來的後果。

另一方面，AI 復活親人也可能導致對人類身份和生死界限的重新思考。這可能改變我們對於死亡的認知，並可能影響個人和社會的心理健康。此外，技術上的挑戰也是不可忽視的，包括如何準確地重建一個人的意識和記憶，以及如何處理可能出現的技術失敗或濫用。因此，我們需要在探索這個概念的同時，進行深入的討論和反思，以確保我們以負責任的方式應用這些新興技術，並保護個人和社會的利益。

### 四、參考文獻

<https://www.worldjournal.com/wj/amp/story/121345/7807602>